



关注紧急状态下的缅甸

缅甸总统温敏和国务资政昂山素季被军方扣押

缅甸军方称国家权力移交国防军总司令

缅甸执政党全国民主联盟(民盟)发言人妙纽2月1日说,军方当天凌晨在首都内比都实施突击行动,扣押国务资政昂山素季、总统温敏以及其他一些民盟高级官员。军方当天宣布全国进入紧急状态,由国防军总司令敏昂莱接管权力。

妙纽告诉媒体记者,昂山素季、温敏等官员被军方“带走”。

在缅甸军方电视台播出的一则视频中,军方宣布实施紧急状态,为期一年,称总统府已宣布将国家权力移交给敏昂莱。

缅甸军方2月1日发表电视声明说,在国家紧急状态结束后,缅甸将会重新举行大选,国家权力也将移交给新当选的政党。

军方声明,在实施国家紧急状态期间,将会改革联邦选举委员会,重新核查去年11月大选过程,与此同时,会继续采取措施应对新冠疫情并推动经济复苏。



2018年3月28日在缅甸内比都拍摄的温敏(前左)和昂山素季(前右)。资料图片 新华社发

分歧

缅甸军方认为去年的大选存在舞弊行为

按照军方的说法,他们认为去年11月举行的选举存在舞弊,针对此事扣押多名官员。军方表示最新举措是“根据宪法条款”,旨在“维护国家稳定”。

缅甸广播电视台在社交媒体脸书的账户说,由于“技术原因”,这家官方电视台中断服务。内比都与外界的电话服务也已中断。一些民间团体称,内比都等地的互联网服务遭到干扰。

在最大城市仰光,媒体记者看到军方当天控制仰光市政厅。

缅甸新一届联邦议会原定2月1日开幕。妙纽表示,他尚不清楚议会是否如期开幕。

缅甸去年11月8日举行五年一次的全国大选,来自87个政党的候选人以及独立候选人共5600多人角逐1100多个联邦和省邦议会席位。联邦议会共设664个议席(含军人非选举议席),候选人在这次选举中角逐其中476个席位。根据联邦选举委员会同月公布的计票结果,民盟赢得396个议席,远超联邦议会半数以上席位,将继续执政。

军方指责选举舞弊,联邦选举委员会否认选举存在舞弊。根据缅甸宪法,军方保留大约四分之一联邦议会席位,不受选举结果影响。

直击

仰光街头较为平静 缅甸所有银行将暂停营业

缅甸最大城市仰光的市政大楼已被军方控制。记者在仰光看到,街头较为平静,当地一些民众在讨论扣押事件。

新华社记者2月1日上午在分社所在的缅甸第一大城市仰光看到,街头局势平稳,车辆通行正常,没有异常情况。但记者所使用的当地两个手机运营商的电话卡已无法正常通讯,光纤网络还能正常使用。记者了解到,目前缅甸首都内比都与外界的通讯中断。

中国驻缅甸大使馆经商处在中资企业微信群通知,请中国公民做好应急准备,不要惊慌,有情况及时向使馆反映。

缅甸银行协会当天发表声明说,缅甸所有银行将暂时停止营业。此外,记者了解到,缅甸民航局已通知各航空公司总部,仰光国际机场关闭至5月底。



这是2月1日在缅甸首都内比都拍摄的被军方封锁的一处联邦议员休息地。新华社发



这是2月1日拍摄的被封闭的缅甸仰光市政大楼,院内停着数辆军车。新华社发



在缅甸军方电视台播出的一则视频中,军方宣布实施紧急状态,为期一年,称总统府已宣布将国家权力移交给敏昂莱。缅甸军方2月1日发表电视声明说,在国家紧急状态结束后,缅甸将会重新举行大选,国家权力也将移交给新当选的政党。



先兆

缅甸多个城市曾示威聚集要求调查大选

昂山素季、温敏等被缅甸军方“带走”的消息一出,举世震惊。缅甸局势为何骤然趋紧?分析普遍认为,2020年11月缅甸全国大选是此次扣押事件的直接导火索。

此事并非没有先兆。据央视报道,当地时间1月29日,缅甸内比都、仰光和曼德勒先后出现游行示威活动,要求调查2020年大选中出现的舞弊问题。当地时间1月29日9时30分,在缅甸首都内比都有大约两千人乘车前往联邦最高

法院聚集示威,警方设置路障并驱散了聚集人群。

当地时间29日中午,在缅甸第一大城市仰光和第二大城市曼德勒,也出现了有上千人参加的游行示威。示威者要求政府对大选中出现的重复投票、无参选资格投票等舞弊问题进行调查。参与游行的主要成员为缅甸第二大党巩发党的支持者。

走势

专家分析:缅甸的动荡局势将会持续

缅甸进入紧急状态后,未来的政局将何去何从?

据《环球时报》报道,缅甸问题专家、缅甸华侨青年工商会秘书长亨凯接受《环球时报》采访时表示,缅甸军方已经宣布在紧急状态结束后再次举行大选,根据大选结果把政权交还给新一届大选中胜利的政党。在实施紧急状态的这段时期内,军方有可能采取措施让选举结果不再落入民盟手中。但亨凯认为,军方的想法想要实现存在相当大的难度。

太和智库研究员尹一航曾在缅甸常驻多年。他接受《环球时报》采访时表示,缅甸民盟经过过去5年的执政积累,已经不同于上世纪90年代昂山素季还被软禁时那种零散的状态了,如今缅甸民盟整个党组织已经发展得很完备,从联邦层级到基层镇区,都有党组织的分布。军方此次接管政权上台后,民盟很难做到“安安静静”。尹一航说,预计缅甸国内的动荡局势将会持续一段时间。

中方声音

外交部:中方希望缅甸各方妥善处理分歧 维护政治和社会稳定

在2月1日外交部例行记者会上,有记者问,1日凌晨缅甸军方扣押了缅甸国务资政昂山素季等人,中方对缅甸当前局势有何评论?外交部发言人汪文斌表示,我们注意到了已经发生的事情,正在进一步了解情况。中国是缅甸的友好邻邦,我们希望缅甸各方在宪法和法律框架下妥善处理分歧,维护政治和社会稳定。

据新华社、央视、《环球时报》、外交部网站等

聚焦疫情防控

国家卫健委:1月31日新增新冠肺炎确诊病例42例 其中本土病例33例

据新华社北京2月1日电 国家卫生健康委员会2月1日通报,1月31日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例42例,其中境外输入病例9例(上海4例,北京2例,天津1例,湖南1例,广东1例),本土病例33例(黑龙江22例,吉林10例,河北1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例96例,解除医学观察的密切接触者1254人,重症病例较前一日减少8例。

境外输入现有确诊病例302例(其中重症病例5例),无现有疑似病例。累计确诊病例4717例,累计治愈出院病例4415例,无死亡病例。

截至1月31日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1614例(其中重症病例68例),累计治愈出院病例83314例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例89564例,现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者966680人,尚在医学观察的密切接触者38217人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者16例(境外输入6例);当日转为确诊病例5例(无境外输入);当日解除医学观察30例(境外输入5例);尚在医学观察无症状感染者891例(境外输入297例)。

白杰品股 春节红包

问:周一沪指低开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:2月首个交易日市场迎来开门红,各股指缩量反弹集体收涨,盘面上个股涨多跌少,次新股表现特别活跃,上市第三日的秋田微竟然出现翻倍走势,北上资金净流入超30亿元。截至收盘,两市涨停85只,跌停56只。技术上看,沪深股指继续失守5日均线,两市成交环比萎缩,跌破9000亿并刷新近一个月地量;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标绿柱快速缩减;从形态来看,超跌反弹在预期中展开,尽管节前交投清淡,但短期市场仍将展开补缺之旅,预计不超一周将收复上周四的跳空缺口。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约溢价水平整体继续增加。综合来看,春节红包行情已经开启,后市股指将继续震荡走高。

资产:周一按计划以28元买入浪潮信息8万股,以10.63元买入光正眼科4万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,浪潮信息(000977)12万股,华创阳安(600155)30万股,今世缘(603369)3.3万股,水井坊(600779)1.5万股,博汇纸业(600966)7万股,华东医药(000963)7万股,光正眼科(002524)14万股。资金余额849357.52元,总净值18064997.52元,盈利8932.5%。

周二操作计划:博汇纸业、浪潮信息拟先卖后买做差价,光正眼科、华创阳安、华东医药、今世缘、泽达易盛、水井坊拟持股待涨。 胡佳杰